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         ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY: 

Vážení a milí spoluobčané, 

vítám Vás všechny srdečně při dalším vydání našeho plátku. Pevně věřím, že jste 
všichni prožili krásné léto ve zdraví a pohodě. 

Do rukou se vám dostává již třetí vydání v tomto roce. Náš redakční tým se snaží 
předávat informace z úřadu, zajímavosti a aktuality dění v našich obcích a okolí. Za 
vydáním každého čísla je spousta práce a hodin. Pokud má někdo nápad na téma 
článků nebo chce napsat svůj příspěvek, tak ho rádi použijeme. Budeme včas 
informovat o uzávěrce dalšího čísla. Snažíme se, aby si každý čtenář našel to svoje a 
čtení plátku si užil po svém.   

Na úřadě během prázdnin probíhala příprava na celostátní kolo Vesnická knihovna 
2023. Knihovnice a naše místostarostka p. Dana Minxová připravila krásnou 
prezentaci. V říjnu se dozvíme vyhlášení vítězů, tak nám držte palce. Jedno nedělní 
odpoledne jsme Vás zvali na prohlídku naší nové Spolkovny s knihovnou. Jsme rádi, 
že jste si i v dovolenkovém shonu našli čas a přišli se podívat. 

Je krásné babí léto, blíží se podzim a s tím spousta práce na zahrádkách a kolem 
domů. Přeji Vám všem krásný podzimní čas plný barev, pohody a zdraví. Dětem a 
studentům hodně školních úspěchů. 

S úctou Vaše starostka 
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PŘEDÁVÁNÍ OCENĚNÍ VESNICE ROKU 

16. srpna jsme přebrali v Čechách pod Kosířem (vítězná obec Olomouckého kraje) 
cenu za Venkovskou knihovnu Olomouckého kraje a pan Josef Julínek cenu za 
Osobnost venkova. Cenu přebrala paní starostka Monika Tmé, místostarostka a 
knihovnice Dana Minxová a paní Dáša Zouharová a Maruška Horáková, které se podílí 
na projektech knihovny. V Bousíně už sice nebydlí, ale mají zde Chalupu u Šrámků, 
své kořeny a kus bósinského srdce.  

Autor: Dana Minxová 

Informace z úřadu 

Na našich webových stránkách najdete novou záložku, která vám pomůže při 
komunikaci s obecním úřadem. 

Nová záložka s názvem Rezervační systém - zde si můžete zarezervovat kulturní dům, 
spolkovnu nebo hřiště. Systém vás navede na den a hodinu, podíváte se, zda je termín 
volný, vypíšete a pošlete. Vše je vyřízeno za pár minut. My vám rezervaci potvrdíme a 
hotovo. Pokud si nebudete vědět rady, rádi vám pomůžeme. 

V našem obchodě se smíšeným zbožím jsme měli kontrolu ze Státní zemědělské 
správy a výsledek kontroly je bez závad. Tím děkuji paní prodavačce Magdě, která u 
kontroly byla a je zodpovědná za čistotu a kontrolu potravin. 

V dolní části v obci Repechy vytváří Vojenské lesy točnu u závory před lesem. Chceme 
tím zjednodušit otáčení technickým službám při svozu odpadu a silničářům při zimní 
údržbě. Doufáme, že tato úprava zkvalitní služby pro naše občany. 

V červenci proběhl 5 ročník Pivního festivalu. Opět se nám festival vydařil. Přišlo kolem 
350 návštěvníků. Tento rok i rok minulý, bylo velkým úspěchem tančení s pejsky, které 
zorganizovala p. Lošťáková, naše zastupitelka. Celý den měl velice pestrý program 
pro celou rodinu.  V soutěžích byl velký zájem o pivní štafetu. I naši nejmenší si přišli 
na své v soutěžích v pití limonády nebo hodu do dálky malým soudkem. Všem, kdo se 
do příprav a organizace tohoto dne zapojili moc děkujeme.  

Autor: Monika Tmé 
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Usnesení ze zasedání zastupitelstva 

V měsících červen a září proběhla zasedání zastupitelstva obce a zde je seznámení 
s usnesením. 

- Schválil se plán společných zařízení pro pozemkové úpravy v k. ú. Bousín a Repechy. 
To znamená, že v nejbližších dnech budeme seznámeni s úpravami pozemků                    
ze strany Státního pozemkového úřadu. Komise složené z řad našich občanů                         
se zúčastnily společných jednání a zastupitelstvo odsouhlasilo plány a změny, které 
se budou týkat dalšího rozvoje našich obcí. Mimo jiné, je zde zahrnuta propojovací 
polní cesta mezi Bousínem a Repechami, mokřady a vrchní stávek v Bousíně. 

- Schválil se prodej části pozemku p. č. 121/4 v Repechách 

- Schválili jsme převod 2 mil. korun na terminovaný účet 

- Obec Bousín obdržela darem 50.000 Kč za soutěž Vesnice roku v kategorii   
“Vesnická knihovna 2023“ 

- Schválili jsme smlouvu o spolupráci mezi Mikroregionem Protivanovsko a obcí 
Bousín, což znamená, že bude probíhat vzájemná výpomoc při dotaci ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury, na koupi radarů do obce. Mikroregion finančně zaštítí 
75% a obce v mikroregionu 15% z výše dotace. 

- Schválil se prodej části pozemků v k. ú. Repechy. Důvodem je narovnání 
nesrovnalostí mezi obcí Bousín a vlastníky nemovitostí, které se objevily při kontrole z 
katastrálního úřadu. 

- Projednali jsme a schválili Obecně závaznou vyhlášku O volném pohybu psů. V praxi 
to znamená, že všichni majitelé psů, kteří budou venčit svoje miláčky, musí mít v obci 
vodítko nebo bez vodítka, ale s náhubkem. Vždy musí být pes v dohledu majitele. 
Místa, na která se toto omezení vztahuje, jsou vyvěšena na úřední desce. Prosíme,    
o pročtení celého znění vyhlášky o volném pohybu psů.  

- Zastupitelé se usnesli, že zakoupí zbylé pozemky v bývalém družstvu. Celkem 
výměra 3.236 m2 za 100Kč/m2. Získali jsme tím do vlastnictví obce pozemky a budovy 
v celém areálu družstva. 

- Odbor územního plánování začíná pracovat na změně územního plánu našich obcí. 
Určitě vás budeme informovat o jejím průběhu. 

- Schválili jsme finanční dar 8.000 Kč spolku Rajka z. s., která pro nás opět připravuje 
Babí léto s Rajkou. 

Autor: Monika Tmé 
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Příběh krajiny a lidí, obyvatel Bousína a Repech – 2. část 

Fenoménem Bousína je ochotnické divadlo   

V letech 1928 až 1977 bylo odehráno 44 představení, 11 z nich režíroval Jaroslav 
Hanák (1963 až 1977), poslední řídící učitel místní malotřídní školy. Zpěvohra Srdíčko 
z lásky (1964), v jeho režii, sklidila velké ovace a ochotnický soubor putoval s 
představením po blízkém i vzdálenějším okolí téměř tři měsíce. Hrou Moudrá ševcová 
(1974) obsadila bousínská škola druhé místo v okresní přehlídce divadelních souborů. 
Tradice pokračuje, od roku 2019 připravuje divadelní vystoupení v obci zájmový spolek 
Rajka. 

Fenoménem Bousína je od roku 1928 také sbor dobrovolných hasičů   

Přátelé, co všechno stíhají místní hasiči, to nejde popsat, to se musí vidět a zažít! Na 
hřišti od jara do podzimu pravidelně společně trénují hasičský sport děti usedlíků, 
chalupářů a nezřídka se k nim přidávají i děti ze sousedních obcí. A dospěláci? Jak 
jinak, trénují taky! Klubovnu na hasičce mají plnou pohárů ze soutěží. Kromě toho 
organizují jednu akci za druhou, každoročně například Vánoční jarmark, Pivní 
slavnosti, ples; pravidelně i hasičské okrskové závody a závody Okresní dětské ligy. V 
roce 2022 ve spolupráci s Obcí Bousín zorganizovali oslavu 700. výročí založení 
Bousína a Repech spojenou s odhalením pamětního kamene, který připomíná oběti 
první a druhé světové války z Bousína i Repech. V témže roce pomohli Obci v 
kulturním domě v Bousíně zabezpečit ubytování sedmi ukrajinských běženců, rodin s 
dětmi. 

Sokol je tradicí obce 

Sokol byl v Bousíně zřejmě ustaven už před první světovou válkou, neboť členství v 
Sokole je uvedeno jako politická příslušnost (Rakousko-Uhersko) ve vojenských 
válečných dokumentech bousínského občana Františka Šrámka. Význam sokolů pro 
vznik samostatného Československa ocenil i prezident T. G. Masaryk: „Bez sokolů by 
nebyly legie, bez legií by nebylo Československo.“ Po první světové válce obecní 
zastupitelstvo Bousína umožnilo cvičení Sokola v budově nové školy. V květnu 1924 
bylo zřízeno letní cvičiště pro školní děti a tělovýchovnou jednotu Sokol na pozemku 
starosty obce Josefa Žvátory z č. 2. Jako hřiště slouží doposud. Činnost Sokola byla v 
první i druhé světové válce pozastavena. Po roce 1945 Sokol v Bousíně obnoven 
nebyl. Sportování přesto pokračovalo, někdy více a někdy méně, tradičně se hrál 
volejbal, nohejbal a fotbal, občas se konaly lyžařské závody dětí. V roce 2022 byl v 
Bousíně Sokol po 80 letech obnoven. Znovu vede občany Bousína k pohybu a 
společné aktivitě. 

Lípy na návsi v Bousíně  

Byly a jsou symbolem národního obrození, svobody národa i našich domovů 

Občané Bousína již od 18. století velmi dbali na slovanskou symboliku, při důležitých 
událostech vysazovali lípy. Lípa je stromem Slovanů – přisuzovali jí ochrannou moc, 
věřili, že dokáže odehnat zlé duchy. Sázeli ji v blízkosti obydlí, protože věřili, že do něj 
pak neudeří blesk.   
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Lípy u zvonice v Bousíně byly vysazeny v roce 1794, jako symbol národního obrození. 
V roce 2004 odborný posudek upozornil na to, že lípy jsou v nevyhovujícím stavu a 
ohrožují okolí. Jejich záchrana nebyla možná a musely být pokáceny. O rok později, u 
příležitosti 60. výročí ukončení druhé světové války, byla na jejich místě vysazena lípa 
nová, které se tam bohužel nedařilo.   

30. dubna 1919 byla před usedlostí č. 2, současným kulturním domem, vysazena Lípa 
svobody na počest vzniku samostatného Československa. 

Návesní alej Lip svobody byla podle vzpomínky pamětníka vysazena v roce 1960 u 
příležitosti výročí návratu občanů Bousína z válečného vystěhování obce, vede od 
kulturního domu až na dolní konec vesnice. Tyto lípy mají připomínat totální zničení 
mnoha domů v obci během druhé světové války, současně jsou symbolem 
houževnatosti obyvatel, kteří se po válce do Němci zpustošených domovů vrátili.    

28. října 1968 byla vysazena Lípa svobody u hřiště, a to u příležitosti 50. výročí vzniku 
samostatného Československa. 

Několik vzrostlých lip zdobí i náves v Repechách.   

Mějme i nadále na paměti pohnuté dějiny českého národa i pohnuté dějiny našich obcí, 
Bousína a Repech! Mějme v úctě symboly svobody národa a věřme, že i nás chrání 
před zlovůlí a příkořím.    

„Tož tak, co ve na to řikáte? Že se teho nedije málo v našich dědinkách?! A to sem se 
mosela pře psani ještě hodně krotit. Vubec tade nepišo třeba vo knižkách, ktery napsal 
místní rodák Pepa Julinek. Te vám doporočojo take vomrknót, až se ho nás nekde 
zastavite, só k máni v místní knihovně v Bósině. Nélepši bode, kdež přejedete na jaře. 
To kvetó na Janečkovim žlibko nebo na pastvisko petrkliče. To je vopravdo žlotá 
nádhera! Nebo v zémě! Kdež napadne snih, lyžojeme na běžkách vokolo Maršéna, 
děcka he velci, místni nadšenci he přespolni. Přejet mužete na kole, autobusem vod 
Prostějova nebo vod Blanska. Ale nélepši bode, kdež přendete pěške! To mužete 
cestó ještě ledacos hovidět nebo hoslešet – barevny kvitka na lókách, na stromech a 
v luftě kdovi jaky ptáke, ve žlebech třeba he černyho čápa. Ale pozor, ať na meze 
nešlápnete na zmijo!  

V Bósině se mužete he vobčersvit. Obchod ho nás ož zasé fungoje a v hospodě se 
toči vyborny pivo, každé to řiká! Hospodské Karel načepoje určitě dobry he vám. A 
kdebe vám ztěžkle nohe, pak tade mužete v jedné chalopě he přespat, pronajimaji jo 
celoročně. 

Vidite, jak si te dědinke vopečováváme! Habe ne, teď sme tade doma a naše děcka 
tade zapóštijó kořene. Tož si teho mosime hledět he dál 

Dáša Zouharová, rozená Šrámková, autorka textu, ve spolupráci se starostkou obce 
Monikou Tmé a místostarostkou Danou Minxovou 

 

 



5 
 

SPOLEK ŽEN BOŽEN 

Boženky si dnes připravily další recept, tentokrát je od Milušky Šrámkové z Repech, 
tak ať chutná.  

 

Selská houbová polévka 

Sušené houby namočíme do trochy vody na 15. 
minut. Vaříme je v téže vodě. Čerstvé houby, 
pokud máme nakrájíme na větší kousky a dusíme 
v trošce vody s drceným kmínem. Nastrouháme 
na hrubším struhadle mrkev, petržel a kousek 
celeru, zpěníme cibulku a na ní zeleninu 
osmažíme, zalejeme vývarem a vaříme s 
bramborami.       Až jsou houby měkké, přidáme k 
bramborám a zelenině a chvíli povaříme. Uděláme 
na sádle tmavší jíšku, kterou přidáme do polévky 
a povaříme. Zvlášť ve vodě (osolené, se lžičkou 
oleje) si uvaříme asi 2 hrsti širších nudlí a 
scedíme. Uvařené nudle nakonec přidáme do 
polévky a provaříme.  

Dochutíme solí a pepřem a na talíři ozdobíme 
nasekanou petrželkou. 

 

KNIHOVNA A SPOLKOVNA  

Dovolte, abych Vás pozvala do naší nové knihovny a spolkovny, která je po 
rekonstrukci, nově vybavená a sídlí v prostorách kulturního domu. Moc bych chtěla 
poděkovat všem, kdo se podíleli na opravách a úpravách knihovny, moc si Vaší práce 
vážím. Díky výhře 50 tisíc korun od Olomouckého kraje jsme si mohli dovolit zvelebit 
a zútulnit tyto prostory, které budou sloužit nám všem.  

V knihovně si můžete zapůjčit knihy z výměnného fondu prostějovské knihovny               
a stolní a edukační hry. Knihovna není ale jen o půjčování, ale je zde pro Vás, pro 
setkávání, odpočinek, k dispozici je gramofon a desky k poslechu, kulečník, dětský 
koutek nebo loutkové divadlo.  

Ráda Vás uvidím vždy v pondělí nebo po telefonické domluvě kdykoli jindy. Ve čtvrtek 
jsou půjčovací hodiny v čase kroužku angličtiny. Pokud si budete chtít přijít zahrát 
kulečník nebo deskové hry, nebo jen tak posedět s přáteli, pak je k dispozici rezervační 
systém na webových stránkách obce. Po domluvě Vám bude odemčeno správcem 
spolkovny. Původní knihovna v budově Obecního úřadu slouží i jako sklad knih.            
Je zde k zapůjčení knihovní fond obce. 
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Na webových stránkách obce je také anketa, jak se občanům líbí nové prostory 
knihovny a spolkovny.  

31. září navštívila naši knihovnu komise, která celý týden objížděla kraje naší republiky 
a hodnotila nejlepší knihovny v rámci soutěže Vesnická knihovna roku 2023. Členové 
hodnotící komise ve složení, Mgr. Radovan Jančář – Knihovna Bedřicha Beneše 
Buchlovana v Uherském Hradišti – předseda, Jana Bednářová – Severočeská 
vědecká knihovna v Ústí nad Labem, Bc. Hana Hrabáková – Městská knihovna v 
Praze, Mgr. et Mgr. Monika Kratochvílová – Moravská zemská knihovna v Brně, Tomáš 
Pavelka – Zámecká knihovna Mořice. 

Na prezentaci jsme měli 90 minut, pečlivě připravený program začal v naší 
knihozastávce s malou scénkou Katky Hurychové ze spolku Rajka z.s., dále krátkým 
výkladem Dáše Zouharové o historii naší obce a o lípách svobody. Poté si komise od 
Dany Minxové vyslechla a prohlédla prezentaci a shrnutí aktivit, které probíhaly a které 
jsou v plánu. Historička Dana Vedra krátce představila naši spolupráci v rámci projektu 
Vystěhování drahanské vrchoviny v době okupace a Marie Horáková o spolupráci a 
aktivitách spojených s Chalupou u Šrámků. Do prezentace se zapojila i paní starostka 
Monika Tmé, která hovořila za zřizovatele knihovny. Dále si mohla komise prohlédnout 
malou výstavu regionální historie. Přesně po devadesáti minutách našeho nabitého 
programu komise odjela. Výsledky finálového kola se dozvíme 12. října 2023 
v Klementinu, v zrcadlové kapli v Praze.  

        Autor: Dana Minxová 
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Hodnotící komise o naší knihovně 

napsala:  

Nejmenší z navštívených obcí je Bousín v 
Olomouckém kraji se 150 obyvateli, i ten má 
knihovnu, za kterou se rozhodně nemusí stydět. 
Knihovna je umístěna v objektu kulturního domu a je 
využívána i jako „spolkovna“. Bousín se nachází na 
Horňácku, čehož si jsou všichni místní vědomi a jsou 
na to hrdi. Pečují o tradice, a to nejen o řeč, ale třeba 
i o kroje, jejichž motiv se dostal i do čalounění židlí, 
ubrusů a závěsů v knihovně, vlastnoručně 
vyrobených místními. Ve spolupráci s Moravským 
zemským muzeem objevují a dokumentují pohnuté 

dějiny regionu v minulém století. Ovšem půjčují zde i anglickou literaturu, angličtinu 
zde i vyučují, a to hned ve třech kurzech, lektorka je sama paní starostka. Rovněž zde 
najdete slovník horáčtiny a další regionální literaturu, kulečník, albi tužky, gramofon, 
loutkové divadlo, deskové hry, TV a projektor. Přesto to není vše, dokonce mají vizi 
nové knihovny v budově v novém areálu centra obce v budoucnosti. Pořádají pro 
všechny tematické tvoření, Noc s Andersenem, divadelní představení, výlet do 
minulosti, přednášky. Hojná je spolupráce s místními spolky a snaha o integraci rodáků 
a přistěhovalých obyvatel. Jak řekl kdysi jeden návštěvník obce: „Bousín není vesnice, 
to je životní styl.“ 

Zdroj: https://www.facebook.com/skipcr 

https://www.facebook.com/skipcr
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

2. září v roce 1928 byl založen Sbor dobrovolných hasičů v Bousíně. Za 95 let později, 
ve stejný den, pořádal bousínský sbor závody v požárním sportu. Pod názvem 
Bósinská zatáčka je závod zařazen v bodovaném seriálu Okresní dětské ligy 
Prostějovska od roku 2018. Na letošní ročník, pro nás o to víc slavnostní, přijely závodit 
dvě družstva přípravek, sedmnáct družstev mladších žáků, sedmnáct družstev 
starších žáků a patnáct družstev dorostů. V krásném slunném počasí se závod moc 
vydařil, na trati padaly rekordy, celkově panovala moc hezká usměvavá atmosféra.   

 

Požární sport: 

2. července se konaly v Otinovsi závody 7. okrsku - Muži 2. místo, ženy 1. místo,  
dorost 1. místo, mladší žáci 1. místo  

Družstvo mladších žáků a dorostu: 

Léto bylo u mladých hasičů ve znamení malé 
přestávky před začátkem druhé části Okresní 
dětské ligy Prostějovska. Koncem srpna 
začínáme nočními závody ve Vícově, kde 
mladší žáci obsadili 3. místo a dorost místo 
páté. Závod v Pěnčíně přinesl 4. místo 
mladším a 5. místo dorostům.  Na naší 
Bósinské zatáčce si svoji premiéru zažila 
přípravka. Cinkla stříbrná medaile přípravce a 
bronzová medaile mladším žákům a jedenáctá 
příčka dorostům. Přitom jsme měli u dorostů 
nejrychlejšího proudaře s časem 12,38 na 
pravém terči. V Pěnčíně mladší získali další 
bronzovou medaili a dorostům se nezadařilo. 
V Krasicích se štěstí otočilo, malí na devátém 
místě a dorost s bronzovou medailí. Závod v 
Kelčicích v dešti byl smolný pro obě družstva.  



9 
 

Celkové výsledky Okresní dětské ligy: 
Mladší žáci Bousín  – 103 bodů – 5. místo z 34 družstev 
Dorost Bousín – 81 bodů – 6. místo z 18 družstev  

 
Družstvo žen: 

Tým žen v letošním roce objížděl závody, které patří do 
série Velké ceny Prostějovska a Olomoucké noční ligy. 
Celkem se jednalo o 14 závodů, a to ve Vrchoslavicích, 
Kožušanech, Bílovicích, Ludéřově, Otinovsi, Olešnici, 
Nivě, Rozstání, Měrotíně, Pěnčíně, Haňovicích, 
Soběsukách a Třeštině. Dále také zavítaly na pohárovou 
noční soutěž do Habrovan na Vyškovsku, kde se umístily 
na třetím místě.  

Celkově se tedy naše ženy umístily ve Velké ceně Prostějovska na 8. místě z 18 týmů 
s 28 body. Na Olomoucké noční lize se celkově umístily na 16. místě z 31 týmů s 20 
body. Celou sezónu hodnotí kladně, ovšem očekávání bylo větší. Snad se příští rok 
bude dařit lépe. Letos ženy čekají poslední závody 15. října v Kožušanech. 

PŘÍPRAVKA       Autor: Nikol Minxová 

       

 

 

 

 

MLADŠÍ ŽÁCI 
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DRUŽSTVO DOROSTU 

DRUŽSTVO ŽEN 

 

DRUŽSTVO ŽEN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Premiérový ročník závodu BO-RE-C, tedy BOusínsko REpešský Canicross, 
zaznamenal velmi solidní účast. Závodů v běhu se psy i bez psů pro všechny věkové 
kategorie se zúčastnilo téměř osmdesát startujících. Náročnou trať mezi Bousínem a 
Repechami zdolávali závodníci všech generací.  

Nejmladší, tříletí účastníci s úsměvem na tvářích dobíhali do cíle v doprovodu rodičů 
a svých pejsků, dospělí závodníci chválili pečlivě připravené tratě a mnozí byli 
překvapeni náročností místních kopečků. "Připravit první ročník takového závodu bylo 
hodně náročné, nebylo to bez chyb, ale obrovské množství pozitivních ohlasů ze stran 
závodníků bylo povzbudivé. Velký kus práce odvedli manželé Pospíšilovi, kteří závodu 
dali organizační mantinely," hodnotila Pavla Lošťáková, hlavní organizátorka závodu. 
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Nejrychlejší závodník zdolal nejdelší trať měřící čtyři a půl kilometru v čase 16.35 
minut. Závodit se svými pány přijela asi třicítka nejrůznějších plemen psů, mezi kterými 
byla například argentinská doga, jorkšírský teriér, velškorgi, entelbušský salašnický 
pes, vipet, německý špic nebo border teriér. 

Na hladkém průběhu závodů se podíleli jak je dobrým zvykem místní dobrovolníci. "S 
podporou obce Bousín, místních hasičů a občanů z Bousína a Repech, kamarádů a 
mé rodiny byla příprava takového závodu o to snazší. Příští podzim určitě připravíme 
druhý ročník," uzavírá spokojená Pavla Lošťáková. 

Foto: Hana Leiser a Monika Tmé  Zdroj: 
https://prostejovsky.denik.cz/zpravy_region/stekot-psu-a-dupot-bezcu-ozivil-lesy-na-
drahansku-20230927.http 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://prostejovsky.denik.cz/zpravy_region/stekot-psu-a-dupot-bezcu-ozivil-lesy-na-drahansku-20230927.http
https://prostejovsky.denik.cz/zpravy_region/stekot-psu-a-dupot-bezcu-ozivil-lesy-na-drahansku-20230927.http
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Konec léta je tu a přichází čas připravit se na další sezónu. Jako „přestupový“ rituál 
skvěle poslouží důkladný podzimní úklid. Ten má navíc dle odborníků pozitivní vliv na 
zdraví i psychickou pohodu. Vyplatí se však při něm myslet i na zdraví planety. Víte, 
co všechno už dnes jde recyklovat? A třeba u takového elektroodpadu je jeho 
odevzdání k recyklaci opravdu snadné. 

Vedle jarního a předvánočního úklidu se čím dál více lidí pouští i do úklidu podzimního. 
A odborníci se shodují, že více důkladnějších úklidů v roce přináší řadu benefitů. Za 
prvé je pečlivý sezónní úklid, při němž svůj domov nejen vyčistíte, ale ideálně i 
odlehčíte o řadu nepotřebných věcí, určitým rituálem, který vám pomůže dát sbohem 
létu a naladit se na „semifinále“ roku. Za druhé je potřeba se s postupným odchodem 
teplých měsíců vhodné připravit na období častějších nemocí – a hloubkový úklid je 
dobrou prevencí. Proč? Tak například bytový textil je opravdovým inkubátorem bakterií 
a roztočů a sběračem prachu a dalších alergenů, kterých se před zimou vyplatí zbavit. 
Stejně tak je dle odborníků zdraví prospěšné domovu odlehčit od nahromaděných 
věcí. Zaneřáděný domov totiž často způsobuje stres a úzkost, naopak čistý a 
organizovaný prostor napomáhá produktivitě a zlepšuje náladu. 

„Pokud se do podzimního úklidu pustíte, určitě narazíte na celou řadu nejrůznějších 
věcí, kterých se budete chtít zbavit. Myslete při tom na životní prostředí a než něco 
odnesete do popelnice na komunální odpad, věnujte chvilku svého času zjišťování, 
zda byste se dané věci nemohli zbavit ekologičtěji,“ radí Petr Kubernát ze společnosti 
REMA Systém, která zajišťuje šetrný svoz a recyklaci vysloužilých elektrospotřebičů. 
Odpad je totiž velkým tématem současnosti a čím dál více společností či organizací 
se zaměřuje na recyklaci předmětů, u kterých by vás to možná ani nenapadlo. 
Podívejte se na pár příkladů: 

Podzimní úklid pro zdraví lidí i planety aneb 5 věcí, o kterých jste možná 

netušili, že je lze recyklovat 

 

Konec léta je tu a přichází čas připravit se na další sezónu. Jako „přestupový“ 

rituál skvěle poslouží důkladný podzimní úklid. Ten má navíc dle odborníků 

pozitivní vliv na zdraví i psychickou pohodu. Vyplatí se však při něm myslet i na 

zdraví planety. Víte, co všechno už dnes jde recyklovat? A třeba u takového 

elektroodpadu je jeho odevzdání k recyklaci opravdu snadné. 

 

Vedle jarního a předvánočního úklidu se čím dál více lidí pouští i do úklidu 

podzimního. A odborníci se shodují, že více důkladnějších úklidů v roce přináší 

řadu benefitů. Za prvé je pečlivý sezónní úklid, při němž svůj domov nejen 

vyčistíte, ale ideálně i odlehčíte o řadu nepotřebných věcí, určitým rituálem, 

který vám pomůže dát sbohem létu a naladit se na „semifinále“ roku. Za druhé 

je potřeba se s postupným odchodem teplých měsíců vhodné připravit na 

období častějších nemocí – a hloubkový úklid je dobrou prevencí. Proč? Tak 

například bytový textil je opravdovým inkubátorem bakterií a roztočů a 

sběračem prachu a dalších alergenů, kterých se před zimou vyplatí zbavit. 

Stejně tak je dle odborníků zdraví prospěšné domovu odlehčit od 

nahromaděných věcí. Zaneřáděný domov totiž často způsobuje stres a úzkost, 

naopak čistý a organizovaný prostor napomáhá produktivitě a zlepšuje náladu. 
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Vedle jarního a předvánočního úklidu se čím dál více lidí pouští i do úklidu podzimního. 
A odborníci se shodují, že více důkladnějších úklidů v roce přináší řadu benefitů. Za 
prvé je pečlivý sezónní úklid, při němž svůj domov nejen vyčistíte, ale ideálně i 
odlehčíte o řadu nepotřebných věcí, určitým rituálem, který vám pomůže dát sbohem 
létu a naladit se na „semifinále“ roku. Za druhé je potřeba se s postupným odchodem 
teplých měsíců vhodné připravit na období častějších nemocí – a hloubkový úklid je 
dobrou prevencí. Proč? Tak například bytový textil je opravdovým inkubátorem bakterií 
a roztočů a sběračem prachu a dalších alergenů, kterých se před zimou vyplatí zbavit. 
Stejně tak je dle odborníků zdraví prospěšné domovu odlehčit od nahromaděných 
věcí. Zaneřáděný domov totiž často způsobuje stres a úzkost, naopak čistý a 
organizovaný prostor napomáhá produktivitě a zlepšuje náladu. 

„Pokud se do podzimního úklidu pustíte, určitě narazíte na celou řadu nejrůznějších 
věcí, kterých se budete chtít zbavit. Myslete při tom na životní prostředí a než něco 
odnesete do popelnice na komunální odpad, věnujte chvilku svého času zjišťování, 
zda byste se dané věci nemohli zbavit ekologičtěji,“ radí Petr Kubernát ze společnosti 
REMA Systém, která zajišťuje šetrný svoz a recyklaci vysloužilých elektrospotřebičů. 
Odpad je totiž velkým tématem současnosti a čím dál více společností či organizací 
se zaměřuje na recyklaci předmětů, u kterých by vás to možná ani nenapadlo. 
Podívejte se na pár příkladů: 

Zubní protézy - doma se vám jich patrně mnoho zbytečných neválí, ale pokud ano, 
brzy možná budou ceněným materiálem pro druhotné suroviny. Už dnes se recyklují 
například v Japonsku. Mnohdy totiž obsahují cenné drahé kovy jako zlato, stříbro či 
paladium. 

Voskovky - jsou malé, ale po celém světě se jich každý rok vyhodí desítky až stovky 
tun. A protože se přirozeně nerozkládají, na skládkách představují docela problém. Ve 
Spojených státech proto funguje dokonce několik organizací, které se na sběr 
nepotřebných a odpadních voskovek specializují. Oblíbené dětské výtvarné pomůcky 
jsou následně roztaveny a proměněny ve voskovky nové. Ty pak putují nejčastěji do 
dětských nemocnic, aby dál sloužily dětem. 

Punčochy - klasický kousek dámské garderoby není zrovna synonymem trvanlivosti 
a často končí v koši po pár nošeních. Vzhledem k tomu, že jsou nejčastěji vyrobeny z 
nylonu a elastanu, trvá jejich přirozený rozklad několik staletí. Čím dál více výrobců se 
tak zaměřuje na zpětný odběr, kdy jim lidé mohou nepotřebné silonky jednoduše poslat 
poštou. A vznikají i specializované recyklační firmy. 

Záchodové mísy - se běžně vyrábějí z keramiky, betonu nebo plastu, což jsou 
všechno materiály, jejichž recyklace je poměrně jednoduchá a rozšířená. Jednoduše 
je tedy lze odvézt do sběrného dvora, kde se o ně postarají podobně jako o stavební 
odpad. 

CD i DVD disky jsou složeny z několika různých materiálů, jako je plast, hliník a další 
kovy a látky, které ještě mohou posloužit, přestože těmto mediálním nosičům i kvůli 
streamovacím službám zvoní hrana. Jejich recyklace je složitější, avšak řadu let už 
běžně prováděná, proto CD a DVD rozhodně nepatří do směsného odpadu. Kam tedy 
vlastně s nimi? Odevzdat je můžete do nádob a kontejnerů na drobná odpadní 
elektrozařízení.       Zdroj: REMA Systém 
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Vypouštění jakýchkoliv odpadních vod je nakládáním s vodami, které je možné jen na 
základě povolení příslušného vodoprávního úřadu – § 8 odst. 1 písm. c) zákona č. 
254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění 
pozdějších předpisů – kterým je zpravidla obecní úřad obce s rozšířenou působností - 
§ 106 odst. 1 vodního zákona. 

Odpadní vody 
Za odpadní vody jsou považovány takové vody, které byly použity v obytných, 
průmyslových, zemědělských, zdravotnických a jiných stavbách, pokud mají po použití 
změněnou jakost, tj. složení nebo teplotu - § 38 odst. 1 vodního zákona. 

Při pochybnostech o tom, zda se, v konkrétním případě, skutečně jedná o odpadní 
vody, rozhoduje příslušný krajský úřad - § 107 odst. 1 písm. p) vodního zákona. 

Nové stavby a zajištění zneškodňování odpadních vod: 
Je-li budována stavba, která musí být zásobována vodou, např. včetně rodinného 
domu, chaty nebo chalupy, musí být už při jejím povolování zajištěno zneškodňování 
odpadních vod, které budou užíváním takové stavby vznikat - § 5 odst. 3 vodního 
zákona. Na splnění této povinnosti dohlíží příslušný vodoprávní úřad a dospěje-li k 
závěru, že tato povinnost není splněna nebo není splněna řádně, jeho stanovisko, k 
záměru takové stavby nebo i její změny nebo změny jejího užívání bude negativní, a 
taková stavba nebude stavebním úřadem povolena. 

Existující stavby 

Jde-li o existující stavbu, kde jejím užíváním vznikají odpadní vody, musí mít její 
vlastník jejich zneškodňování vyřešeno tak, že své odpadní vody vypouští do 
kanalizace na základě smlouvy s jejím vlastníkem nebo provozovatelem. Není-li tomu 
tak, v místě není kanalizace nebo vlastník stavby s odpadními vodami není na ni 

Vypouštění odpadních vod a podezření na nezákonné jednání 

fyzických osob 

 

Vypouštění jakýchkoliv odpadních vodje nakládáním s vodami, které je možné jen na základě 

povolení příslušného vodoprávního úřadu – § 8 odst. 1 písm. c) zákona č. 254/2001 Sb., o 

vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů – kterým je 

zpravidla obecní úřad obce s rozšířenou působností - § 106 odst. 1 vodního zákona. 

Odpadní vody 

Za odpadní vody jsou považovány takové vody, které byly použity v obytných, průmyslových, 

zemědělských, zdravotnických a jiných stavbách, pokud mají po použití změněnou jakost, tj. 

složení nebo teplotu - § 38 odst. 1 vodního zákona. 

Při pochybnostech o tom, zda se, v konkrétním případě, skutečně jedná o odpadní vody, 

rozhoduje příslušný krajský úřad - § 107 odst. 1 písm. p) vodního zákona. 

Nové stavby a zajištění zneškodňování odpadních vod 

Je-li budována stavba, která musí být zásobována vodou, např. včetně rodinného domu, 

chaty nebo chalupy, musí být už při jejím povolování zajištěno zneškodňování odpadních vod, 

které budou užíváním takové stavby vznikat - § 5 odst. 3 vodního zákona. 

Na splnění této povinnosti dohlíží příslušný vodoprávní úřad a dospěje-li k závěru, že tato 

povinnost není splněna nebo není splněna řádně, jeho stanovisko, k záměru takové stavby 

nebo i její změny nebo změny jejího užívání bude negativní, a taková stavba nebude 

stavebním úřadem povolena. 
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napojen, musí řešit problém zneškodňování svých odpadních vod sám, tj. 
vybudováním vlastní čistírny odpadních vod a zajištěním povolení k vypouštění 
vyčištěných odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních. 

Není-li ani to možné, např. vyčištěné odpadní vody nepovolí příslušný vodoprávní úřad 
vypouštět, musí vlastník takové stavby zajistit akumulaci svých odpadních vod v 
nepropustné jímce a jejich pravidelné vyvážení do čistírny odpadních vod. Tuto činnost 
je povinen doložit na požádání příslušného vodoprávního úřadu a to až 2 roky zpátky 
- § 38 odst. 8 vodního zákona. 

Je tedy zřejmé, že všechny vzniklé odpadní vody musí být řádně zneškodňovány, a to 
v souladu se stavebním povolením stavby v níž vznikají, změny stavby nebo změny 
jejího užívání, se smlouvou s vlastníkem nebo provozovatelem oddílné splaškové 
nebo jednotné kanalizace, popřípadě s platným povolením k nakládání s vodami – k 
vypouštění odpadních vod. 

Podezření na nezákonné nakládání s odpadními vodami: Pokud existuje 
podezření, že v konkrétním případě nejsou zákonné povinnosti plněny, zejména je-li 
zřejmé, že odpadní vody vytékají na povrch nebo do vodního toku bez čištění, je třeba 
upozornit na tento stav příslušný vodoprávní úřad, tedy příslušný obecní úřad obce s 
rozšířenou působností, který záležitost prošetří, a zjistí skutečný stav. 

V případě prokázaného nepovoleného vypouštění odpadních vod, jde o závažný 
přestupek - § 116 odst. 1 písm. b) nebo § 125a odst.1, písm. b) vodního zákona, se 
sazbou pokuty až do výše 100 000,- Kč, a pokud by se jednalo o právnickou osobu 
nebo fyzickou osobu podnikající, může být udělena pokuta až do výše 500 000,- Kč. 

autor: Ing. Hugo Roldán, Povodí Vltavy, státní podnik 

 

 Důležitá informace – Svoz tříděného odpadu v Bousíně a Repechách 

Vzhledem k tomu, že firma Bureš s námi ukončila smlouvu, z důvodu úmrtí pana 
majitele a zrušení firmy. Byli jsme proto nuceni uzavřít smlouvu s jinou svozovou 
firmou. Protože nám komunální odpad vyváží FCC rozhodli jsme se i tříděný 
odpad řešit se stejnou firmou.  

Od října budou pravidelné svozy na tříděný odpad v obou obcích stejně. Změna 
je v termínech svozu a v systému třídění. FCC vyžaduje do kontejnerů na plast 
vhazovat i kov a tetrapaky 

Plasty se budou svážet vždy v lichý týden v pátek.  

Papír se bude svážet vždy v sudý týden v pátek. 

Sklo jednou za čtvrtletí. 

    Od 13. 10. tímto tyto kontejnery vyřadíme.      
      Děkujeme za pochopení a spolupráci. 
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Začátkem září jsme předali prvňáčkovi 
Zdeňku Noskovi drobné dárky do školy. 
Zdendovi přejeme, ať se mu vše daří, ve 
škole se mu líbí a má hlavně hodně 
kamarádů.  

 

 

 

V SRPNU OSLAVILI SVÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA 

PANÍ EVA BRABLECOVÁ A PAN MILOSLAV LYSÁK 

OBĚMA OSLAVENCŮM PŘEJEME HLAVNĚ HODNĚ 
ZDRAVÍ, POHODY, OPTIMISMU A SPOKOJENOSTI 
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METEOSTANICE PROTIVANOV – ÚDAJE ZA ROK 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpracoval: Josef Sedláček 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MĚSÍC 
PRŮMĚRNÁ 

TEPLOTA  (°C) 
SRÁŽKY 

(MM) 
SLUNEČNÍ 

SVIT (HOD.) 
POČET 

BOUŘEK 

leden -3,7 33,6 134,4 1 
únor 1,1 34,5 107,3 2 

březen 2,6 15,8 225,7  
duben 5,2 33,9 152,4  

květen 13,7 76,7 217,0 3 
červen 17,4 60,9 285,2 9 

červenec 17,5 80,9 263,5 7 
srpen 18,4 63,0 219,6 4 

září 10,8 64,3 129,2 2 

říjen 9,9 15,5 131,8 1 
listopad 3,4 17,3 65,2  

prosinec -1,4 40,4 34,8  
CELKEM 7,9 536,8 1 966,1 29 

 

ÚDAJ DATUM NAMĚŘENÁ 
HODNOTA 

Nejvyšší průměrná denní teplota 21.7. a 5.8.  25,1 °C 
Nejnižší průměrná denní teplota 18.12. -8,5 °C 

Nejvyšší maximální denní teplota 21.7. 31,5 °C 

Nejnižší minimální denní teplota 18.12. -11,3 °C 
Nejvyšší denní srážka 5.7. 20,7 mm 
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PŘIPRAVOVANÉ AKCE:  

VEŘEJNÁ SCHŮZE – TERMÍN UPŘESNÍME 

VÁNOČNÍ JARMARK – 1. a 2. prosince 2023  
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